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Vragen van het lid Karabulut (SP) aan de Minister voor Buitenlandse Handel 
en Ontwikkelingssamenwerking over Europese wapens in handen van 
jihadisten in Jemen (ingezonden 6 december 2018). 

Antwoord van Minister Kaag (Buitenlandse Handel en 
Ontwikkelingssamenwerking) (ontvangen 22 januari 2019). 

Vraag 1
Bent u bekend met de berichten over Europese wapens in handen van 
jihadisten in Jemen?1 Hoe verklaart u dat Europese wapens die aan Saudi-
Arabië en de Verenigde Arabische Emiraten zijn geleverd op grote schaal in 
handen van jihadisten in Jemen terechtgekomen zijn? 

Antwoord 1
Ja, met die berichten ben ik bekend. Het kabinet beschikt niet over eigen 
informatie die bevestigt dat jihadisten in Jemen met Europese wapens 
vechten. Het valt echter niet uit te sluiten dat deze wapens daar terecht 
komen. 
Nederland hanteert zelf een zeer restrictief wapenexportbeleid ten aanzien 
van wapens die kunnen worden ingezet in het conflict in Jemen. 

Vraag 2
Klopt het dat Europese exportcriteria stellen dat wapens niet geleverd moeten 
worden als het risico bestaat dat deze goederen of technologie bij terroristi-
sche organisaties of individuele terroristen terechtkomen? Zo nee, waarom 
niet? 

Antwoord 2
Criterium 7 van het EU Gemeenschappelijk Standpunt inzake wapenexport 
verplicht lidstaten te overwegen of er een risico bestaat dat de goederen of 
technologie bij terroristische organisaties of individuele terroristen terechtko-
men. Hiermee wordt rekening gehouden bij het beoordelen van de impact op 
het ontvangende land van de uit te voeren militaire goederen of technologie 

1 Yemen: The devastating war waged with European weapons, https://www.dw.com/en/yemen-
the-devastating-war-waged-with-european-weapons/a-46515199, 29 november 2018 & Yemen: 
inquiry finds Saudis diverting arms to factions loyal to their cause, https://
www.theguardian.com/global-development/2018/nov/28/arms-yemen-militia-were-supplied-by-
west-find-analysts, 28 november 2018.
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en van het risico dat deze goederen of technologie een andere, ongewenste 
eindgebruiker of een ander ongewenst eindgebruik krijgen. 

Vraag 3
Bent u bereid in EU-verband te pleiten voor onafhankelijk onderzoek naar de 
mate waarin en de wijze waarop aan Saudi-Arabië en de Verenigde Arabische 
Emiraten geleverde wapens in handen van jihadisten in Jemen terechtgeko-
men zijn? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 3
VN-Veiligheidsraadresolutie 2402 van 26 februari 2018 verlengde het 
wapenembargo tegen individuen in Jemen. Alle meldingen van schendingen 
van dit wapenembargo worden onderzocht door het Panel of Experts voor 
Jemen, onder toezicht van het VN-sanctiecomité. Schendingen van het 
wapenembargo tegen ISIS en Al Qaida worden op grond van Veiligheidsraad-
resoluties 1526 en 2253 door het Analytical Support and Sanctions Monito-
ring Team onderzocht. Nederland zal beiden instanties op de berichtgeving 
attenderen.
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